

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



“Zito Hellas” φώναξε ο Πρωθυπουργός του Καναδά

Με την ελληνική σημαία ανά χειράς ο καναδός πρωθυπουργός, Τζάσιν Τριντό, τίμησε την παρέλαση των Ελλήνων ομογενών στο Μόντρεαλ. Πλήθος Ελλήνων όλων των ηλικιών, παρακολούθησαν την παρέλαση της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου στο Μόντρεαλ, που πραγματοποιήθηκε με τελετάρχη τον δήμαρχο της πόλης Ντενί Κοντιέρ. Παρά το πολιτικό ψύχος των -16 C τα παιδιά των ελληνικών σχολείων και τα μέλη των εθνοκοινοτικών συλλόγων παρήλασαν με παλμό και ενθουσιασμό στη λεωφόρο Jean Talon όπου κυμάτιζαν

οι ελληνικές σημαίες.

Ο Τζάσιν Τριντό, ιδιαίτερα πρόσχαρος χαιρέτησε το πλήθος και έγραψε στο twitter ένα τιμητικό και συγκινητικό μήνυμα για την Ελλάδα:

«Ζήτω η Ελλάδα! Είναι πραγματικά υπέροχο που παρευρίσκομαι στην παρέλαση για την Ημέρα Ανεξαρτησίας των Ελλήνων», έγραψε ο ίδιος στο facebook. Ο Τριντό ευχήθηκε «χρόνια πολλά» στα ελληνικά στους συγκεντρωμένους και φωτογραφήθηκε μαζί τους. Σίγουρα, δεν είναι τυχαίο που ο καναδός πρωθυπουργός συνεχίζει να κερδίζει θαυμαστές ανά τον κόσμο.



Τιμήθηκαν πρωτοπόροι Τύπου και Γραμμάτων της Ελληνοαμερικανικής Κοινότητας

Σε τρεις διακεκριμένους ομογενείς που αγωνίστηκαν για τη διατήρηση και προώθηση της Ελληνικής γλώσσας και του Ελληνικού πολιτισμού στην Αμερική ήταν αφιερωμένη η φετινή εκδήλωση για τα Ελληνικά Γράμματα που διοργανώθηκε την Κυριακή 27 Μαρτίου στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής στην Αστόρια.

Η Ιόνιος Πολιτιστική Ομοσπονδία, η Χιακή Ομοσπονδία, η Δωδεκανησιακή Ομοσπονδία, η Ομοσπονδία Κεφαλλίνων και Ιθακισίων “Οδυσσεύς”, η Παμμακεδονική Ένωση, η Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών Νέας Υόρκης, ο Σύλλογος Αθηναίων Νέας Υόρκης, ο Σύλλογος Νομού Μαγνησίας “Αργοναύτες” και ο Σύλλογος Αρκάδων “Τέρος του Μωριά”

ένωσαν πάλι τις δυνάμεις τους και απέτισαν φόρο τιμής στον καθηγητή Βάσο Βλαβιανό, τη συγγραφέα Θεανώ Παπάζογλου-Μάργαρη και τον αθλητικογράφο Ηλία Βεργίτη, οι οποίοι, όπως ανέφερε ο συντονιστής της εκδήλωσης, Γιώργος Ανδριώτης, “με τον ζήλο, την αγωνιστικότητα τους και την συνδρομή τους, συνέβαλαν αποφασιστικά στην προώθηση και τη διατήρηση του Ελληνικού μας πολιτισμού που κορωνίδα είχε και πρέπει πάντα να έχει, την Ελληνική γλώσσα μας”.

“Είναι οι εκδηλώσεις μας αυτές μοναδικές γιατί είναι οι μόνες που αναβιώνουν και αναπαράγουν την ξεχασμένη ιστορία της Ομογένειάς μας”, επισήμανε στο καλωσόρισμά του ο πρόεδρος της Δωδεκανησιακής Ομοσπον-

δίας, υπογραμμίζοντας τη θετική συνεργασία μεταξύ των συνδιοργανωτών, η οποία “θα μπορούσε να είχε επεκταθεί και να συμπεριλαμβάνει ολόκληρη την δομή του συλλογικού μας γίγνεσθαι, για πιο μεστά και πιο χειροπιαστά αποτελέσματα.” Όπως ανέφερε ο κ. Ανδριώτης, στις δύσκολες ημέρες που περνούμε “είναι αναγκαία και επιτακτική η αναδιοργάνωση μας σε καινούργιες βάσεις, πιο αποτελεσματικές, πιο αντιπροσωπευτικές και πιο δημοκρατικές”, προσθέτοντας πως όλους πρέπει να μας προβληματίσει και μάλιστα άμεσα “η ανάγκη ριζικής αναπροσαρμογής”.

“Ας μην ολιγωρούμε άλλο και ας κινητοποιηθούμε. Το παρελθόν είναι μέγιστο και δεν πρέπει να το ξεχνούμε”, κατέληξε.

Ομογενής εξελέγη δήμαρχος στο Τάρπον Σπρινγκς

ΦΛΟΡΙΝΤΑ.- Ιδιαίτερη ικανοποίηση επικρατεί στην Κάλυμνο, μετά το αποτέλεσμα των εκλογών για τη δημαρχία του Τάρπον Σπρινγκς στη Φλόριντα, στις ΗΠΑ, όπου εξελέγη δήμαρχος ο Χρυσόστομος (Κρις) Αλαχούζος, ο οποίος κατάγεται από το νησί. Ο κ. Αλαχούζος εξελέγη με ποσοστό 58,72%. Σε ανακοίνωσή του, ο δήμαρχος Καλύμνου, Ιωάννης Γαλουζής, εκφράζει τα συγχαρητήρια του στον νεοεκλεγέντα δήμαρχο επισμαίνοντας: «Η Κάλυμνος αισθάνεται ιδιαίτερα υπερήφανη για τη μεγάλη επιτυχία του συμπατριώτη μας, του πρώτου δημάρχου που έχει γεννηθεί στο νησί της Καλύμνου και ο οποίος επέβη και με συντριπτικό ποσοστό έφτασε να κατακτήσει αυτό το αξίωμα». Ο κ. Γαλουζής εύχεται κάθε επιτυχία στο νέο δήμαρχο και εκφράζει τη βεβαιότητα «ότι αυτή η εξέλιξη θα έχει μόνο θετικά αποτελέσματα να προσφέρει στην ενίσχυση των δεσμών μας με την ομογένεια». Το Τάρπον Σπρινγκς είναι μία γνωστή πόλη σφουγγαράδων, στην οποία, επί δεκαετίες, ζουν και εργάζονται πολλοί Δωδεκανήσιοι (κυρίως Καλύμνιοι), που ασχολούνται, κυρίως, με την αλιεία και την εμπορία σφουγγαριών.

Δουκάκης, Ποντέστα και Τσακοπούλου ζητούν από την Ελληνοαμερικανική κοινότητα να στηρίξει τη Χίλαρι

Αν και οι προκριματικές αναμετρήσεις που θα αναδείξουν αυτούς που θα πάρουν το προεδρικό χρίσμα πλησιάζουν το τέλος, η μόνιμη υποψήφια που έχει επίσημα εμπλακεί με την Ελληνοαμερικανική Κοινότητα είναι η Χίλαρι Κλίντον. Η εμπλοκή έγινε μέσω τριών εκδηλώσεων. Το πρώτο, μία εκδήλωση στη βόρεια Καλιφόρνια, που διοργάνωσε η πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ στην Ουγγαρία, Ελένη Τσακοπούλου - Κουναλάκη. Η δεύτερη, μία πολύ επιτυχημένη εκδήλωση συγκέντρωσης χρημάτων, στα μέσα Ιανουαρίου, από τον επιφανή ομογενή επιχειρηματία Ντένης Μιλ, στο οποίο η Χίλαρι Κλίντον παρευρέθηκε και μίλησε σε ηγετικούς παράγοντες της Ελληνοαμερικανικής Κοινότητας.

Τέλος το Μάρτιο, το επιτελείο της εκστρατείας της Χίλαρι Κλίντον και η επιτροπή «Ελληνοαμερικανών για τις Χίλαρι» (Greek Americans for Hillary), υπό την ηγεσία της Ελένης Τσακοπούλου, διοργάνωσε τηλεδιάσκεψη, για την Ελληνοαμερικανική Κοινότητα. Η τηλεδιάσκεψη διάρκεσε 30 περίπου λεπτά και πολλοί ηγέτες της Ομογένειας συμμετείχαν, μαζί με τον επικεφαλής της εκστρατείας της δημοκρατικής υποψηφίου και πρώην προσωπάρχου του Λευκού Οίκου, Τζον Ποντέστα, τον πρώην προεδρικό υποψήφιο Μιχάλη Δουκάκη και την πρόεδρη Ελένη Τσακοπούλου - Κουναλάκη, που άνοιξε τη συνομιλία μιλώντας θερμά για την πρώην πρώτη κυρία και τον πρόεδρο Μπιλ Κλίντον.

Η Ελένη Τσακοπούλου επισήμανε ότι ο Μπιλ Κλίντον ήταν ο πρώτος ενεργεια αμερικανός πρόεδρος που επισκέφθηκε στο Φανάρι τον ηγέτη της Ορθόδοξης Εκκλησίας, Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο. Υπενθύμισε ακόμη ότι ο πρόεδρος Κλίντον ήταν αυτός που προλείανε το

έδαφος για την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ.

Η Ελένη Τσακοπούλου, που το 2008 ήταν η πρόεδρος της επιτροπής «Ελληνοαμερικανών για την Κλίντον», μια επιτροπή που συγκέντρωσε ένα εκατομμύριο δολάρια για την εκστρατεία της, πρόσθεσε ότι «πάνω απ’ όλα υποστηρίξαμε το πρόσωπο που σκεφτήκαμε θα εξυπηρετήσει καλύτερα τη χώρα μας και τον κόσμο. Ως υπουργός Εξωτερικών έκανε ακριβώς αυτό. Τώρα έχουμε την ευκαιρία και πάλι μαζί για να υποστηρίξουμε το 2016 την εκστρατεία της», είπε η κ. Τσακοπούλου.

Ο Ελληνοαμερικανός Τζον Ποντέστα, πρόεδρος της επιτροπής Hillary for America, είπε στους συμμετέχοντες ότι «ως Πρώτη Κυρία και ως γερουσιαστής και υπουργός Εξωτερικών, η Χίλαρι Κλίντον ανέδειξε πραγματικά το μοναδικό δεσμό που οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν με την Ελλάδα. Πίστευε πάντα ότι ο δεσμός αυτός ήταν εξαιρετικά σημαντικός και εργάστηκε σκληρά για αυτό».

Ο κυβερνήτης Μιχάλης Δουκάκης περιέγραψε την προεδρική εκστρατεία σαν μία μακρά και δυνατή προσπάθεια, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι με την βοήθεια όλων η Χίλαρι Κλίντον θα κατακτήσει το χρίσμα.

«Χρειαζόμαστε πρόεδρο που κατανοεί την Ελλάδα, αγαπά την Ελλάδα, υποστηρίζει την Ελλάδα. Κι ενώ αντιλαμβανόμαστε ότι η ίδια η Ελλάδα πρέπει να κάνει κάτι για να ανακάμψει, τέτοιου είδους πολιτικές δεν έχουν νόημα. Οι ΗΠΑ μπορούν και πρέπει να παίξουν ένα μεγάλο ρόλο στην βοήθεια προς την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό για να ανακάμψουν και να οικοδομήσουν ένα ισχυρό μέλλον για τους ίδιους, τα παιδιά και τα εγγόνια τους». Και πρόσθεσε ότι το άτομο αυτό είναι η Χίλαρι Κλίντον.